
Charleroi, le 23 avril 2004 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal de la première réunion du Conseil d'administration du 13 mars 2004 
à Flawinne 

 
La séance est ouverte à 10h15 sous la présidence de M. Claude BIKADY, 

président. Sont également présents MM. Pierre VAN de VELDE, Philippe LOMBART, 
Daniel HALLEUX, Philippe GRILLMAIER, Jean-Marie PIRON et Fabrice GROBELNY. 
Se sont excusés : MM. Henri DOUHA, André BREDA et Maurice ADAM. 
 
1. Le procès-verbal de la réunion du Conseil de la F.E.F.B. du 24 janvier 2004 à Charleroi 
est approuvé sans observation ; le Président regrette toutefois le caractère trop appuyé de la 
formulation reprise au dernier tiret du point 4 du procès-verbal relatif à la réunion du 20 
décembre 2003.  
 
2. Nouvelles de la F.R.B.E. 
- A.G. : elle aura lieu à Anderlecht le samedi 20 mars 2004 à 14h00 ; 
- Statuts & Règlements : le travail progresse ; un avant-projet de nouveaux statuts est 

transmis à M. Van Emmelo ; il faudra voir s’il y a lieu de supprimer ou non le budget de 
référence ; l’ensemble des textes sera examiné lors d’une prochaine réunion du Conseil ; 

- Motion de méfiance à l’égard de M. Van Speybroeck : l’on ne sait trop à quoi s’en tenir ; 
le vote sera indécis ; 

- V.S.F. : il n’y a plus de président ni de secrétaire ; Mme Soetewey, en sa qualité de vice-
présidente, reprend les fonctions de président ad interim ; 

- Elections statutaires : un échange de vues s’instaure au sein du Conseil afin d’évaluer la 
situation au cas où les candidats ne recueilleraient pas les faveurs de l’A.G. 

 
3. Assemblée générale de la F.E.F.B. 
- M. BIKADY rappelle la manière de travailler les textes au cours de l’Assemblée ; 
- Elections statutaires : M. DOUHA ne se porte pas candidat à un nouveau mandat ; sa 

nomination comme membre d’honneur de notre Fédération sera proposée à l’A.G. ; sont 
candidats : MM. Philippe LOMBART, Daniel HALLEUX, Jean-Christophe THIRY, 
Damien ANDRE et Didier DEWINTER ; 

- Le Président sollicite de chacun la concision dans l’exposé des rapports ; 
- La facturation du Pion f n’est toujours pas réglée ; M. BIKADY insiste pour que cette 

facturation intervienne dans le trimestre qui suit ; si rien n’est payé en juin, l’on ne paiera 
plus les suppléments. 

 
4. Rapport du trésorier - projets de budget 2004 et 2005 
- Ristournes aux Ligues : le Hainaut n’est pas en ordre ni pour 2002, ni pour 2003 ; un 

courrier officiel sera adressé par le Secrétaire, fixant une ultime date butoir au 31 mars 
2004 ; on attend aussi le rapport 2003 de la Ligue se Namur/Luxembourg qui devrait être 
remis cet après-midi ; à l’avenir, une annonce sera faite à l’A.G. à l’adresse des ligues 
défaillantes ; 

- Affaire Caïssa Europe : le Président expose la plainte soumise par ce cercle contre la 
Ligue du Hainaut ; celle-ci perçoit en effet une cotisation de solidarité trop importante par 
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rapport à ce qui est autorisé sur base du règlement d’ordre intérieur de la F.E.F.B. ; l’on 
espère que le problème sera résolu lors de la prochaine A.G. de la Ligue ; à défaut, la 
F.E.F.B. devra intervenir ; 

- Budget 2004 :  le subside Coupe d’Europe pourra tomber mais l’on peut maintenir 
l’inscription p.m. ; on poursuit l’amortissement du portable ; on a décortiqué les postes du 
Pion f et l’allocation de secrétariat est augmentée de 50 € pour 2004 suite aux 
convocations adressées pour les modifications de textes réglementaires ; le budget 2005 
est pratiquement le déclaque du budget 2004 ; 

- Cotisations : ne sont pas en règle les cercles suivants : Le Pantin, La Reine Blanche et les 
Fous du Roy.  

 
5. Rapport du directeur des tournois 
- Pour 2004, tout est en ordre : 
- Pour 2003 et 2005, il est renvoyé au rapport d’A.G. ; 
- Interclubs F.E.F.B. 2004 : Inscription de Basse-Sambre ; la Tour d’Ans-Loncin a annoncé 

2 équipes.  
 
6. Rapport du délégué à la jeunesse 
- J.E.F. : il y aurait peut-être une proposition de la Ligue de Liège pour le 1er mai mais c’est 

à confirmer ; 
- Formations : cela commence à bouger pour 2004 ; pour 2003, il faut voir car la demande 

doit être préalable. Jusqu’à présent, il y a eu deux formations Elite en 2004, en 
collaboration avec la V.S.F. ; ces formations sont de qualité ; 

- Individuels F.E.F.B. : faute de candidats, a eu lieu à Lasnes ; 12 inscrits seulement, et 11 
présents ! La formule est manifestement à revoir. Peur-être jumeler cette compétition avec 
l’Individuels seniors ? A méditer ; 

- Inter-écoles : la finale F.E.F.B. aura lieu à Lobbes le 24 avril 2004 ; les éliminatoires 
régionales sont en cours ; 

- Championnats de Belgique 2004 : à Buttgenbach. Pour le moment, seulement 17 joueurs 
francophones pour un total de 80 inscrits ; mais la liste ne serait pas complète. 

- Divers : le Président observe que deux candidats administrateurs (MM. ANDRE et 
DEWINTER) sont très intéressés par la jeunesse.  

 
7. Rapport du responsable du bulletin 
M. ADAM est absent et n’a pas fait parvenir de rapport. 
 
8. Rapport du responsable à l’immatriculation et au classement 
Pour l’essentiel, il est renvoyé au rapport d’A.G. ; M. HALLEUX observe en outre qu’au 
Vade Mecum, il s’imposera de réviser les formulaires, règlements, procédures d’envoi … 
Ceci concerne surtout la F.R.B.E. ; les formulaires spécifiques F.E.F.B. seront adaptés, si 
besoin est, par M. HALLEUX. 
M. HALLEUX fait également remarquer qu’il manque d’enveloppes ; M. LOMBART lui en 
remettra une caisse. 
Le Président touche par ailleurs un mot des modifications intervenues au niveau national dans 
l’envoi (désormais électronique) des résultats ; il retrace l’historique des décisions prises et 
les enjeux des questions qui seront soumises au vote de l’A.G. de l’après-midi. Il est observé 
que la transmission par e-mail n’est pas imposée ; la communication sur disquette est aussi 
possible. 
 
9. Statuts & Règlements F.R.B.E. 
Il est donné un bref aperçu des modifications essentielles proposées à la structure de la 
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Fédération. La refonte des statuts est plus ou moins terminée. Une réunion supplémentaire 
sera nécessaire pour examiner le règlement d’ordre intérieur, puis l’on se penchera sur les 
règlements de tournois. Le Président souhaite clôturer ce travail pour juin. 
 
10. Divers 
Le Président donne lecture des trois propositions que le Cercle de Fleurus désire voir aborder 
lors de l’Assemblée générale. Elles concernent : 
- la montée de division en interclubs nationaux ; 
- la gestion des forfaits en interclubs nationaux ; 
- l’instauration d’une indemnité de formation en cas de transfert. 
Ces propositions font l’objet d’un bref échange de vues au sein du Conseil. Des 
éclaircissements seront sollicités de M. DEWINTER lors de l’A.G. 
 
 
La séance est levée vers 12h25. 
 

 
F.   GROBELNY 
secrétaire 
 
 

 

 


